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ПРЕСС-РЕЛИЗ
02.10.2023
В Красноярском крае завершился Отборочный этап Национального чемпионата «Абилимпикс»-2023
[bookmark: _GoBack]В Красноярском крае завершились соревнования Отборочного этапа Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и людей
с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» президентской платформы «Россия – страна возможностей». Соревнования проходили в очно-дистанционном формате в Красноярске, Канске, Зеленогорске, Шарыпово, Лесосибирске, Минусинске
с 18 по 30 сентября на базе 14 образовательных учреждений. 
Движение «Абилимпикс» занимает важное место в социальной адаптации и социализации людей с инвалидностью. 
«Через движение «Абилимпикс» мы создаем инклюзивное пространство в системе среднего профессионального образования и расширяем возможности в получении профессиональных навыков, самореализации, социализации и трудоустройства ребят с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья. Поздравляю всех победителей с выходом в Национальный чемпионат «Абилимпикс», который пройдет в октябре. Желаю всем участникам чемпионата удачи и сил, чтобы добиться на соревнованиях своего лучшего результата!», – отметила руководитель Федерального методического центра по инклюзивному образованию, Национального центра «Абилимпикс» Института развития профессионального образования Дина Макеева.
В соревнованиях приняли участие 47 конкурсантов по 35 компетенциям. Работу участников оценивали 8 экспертов.
Площадками проведения Отборочного этапа Национального чемпионата «Абилимпикс» стали 14 организаций. 13 площадок были расположены на базе образовательных учреждений региона: КГБПОУ «Красноярский колледж отраслевых технологий и предпринимательства», КГБПОУ «Лесосибирский технологический техникум», КГБПОУ «Шарыповский многопрофильный колледж», КГБПОУ «Красноярский базовый медицинский колледж им. В.М. Крутовского», КГАПОУ «Красноярский колледж олимпийского резерва», КГБПОУ «Красноярский техникум социальных технологий», КГБПОУ «Канский техникум отраслевых технологий и сельского хозяйства», КГБОУ «Красноярская школа №5», КГБОУ «Красноярская школа №10», КГАПОУ «Красноярский колледж сферы услуг и предпринимательства», КГБПОУ «Зеленогорский техникум промышленных технологий и сервиса», КГБПОУ «Красноярский колледж радиоэлектроники и информационных технологий», КГБОУ «Минусинская школа-интернат», а 14 площадкой выступил Бийский филиал им. М.Н. Наумова ЧОЦ ДПО «Центр реабилитации слепых» Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени общество слепых» в Алтайском крае. Участница, находясь в данном центре на реабилитации, приняла участие в соревнованиях по компетенции «Вязание спицами».
«Нельзя представить современную Россию без движения «Абилимпикс». С каждым годом мы привлекаем талантливых ребят и даем им старт в профессиональное будущее. Важно понимать, что в этом заинтересовано и само государство. Повышая доступность образовательных услуг для людей с инвалидностью, мы получаем еще большее количество подготовленных к трудоустройству специалистов. А это - большой толчок к развитию не только колледжей и регионов, но и всей страны в целом», – прокомментировала эксперт Отборочного этапа «Абилимпкис» по компетенции «Швея» Ирина Ким.
Победителями стали 20 человек, которые в составе сборной Красноярского края примут участие в очном этапе Национального чемпионата «Абилимпикс»-2023.
«Красноярский край входит в пятерку субъектов, лидирующих в медальном зачете Национальных чемпионатов «Абилимпикс», также конкурсанты показывают стабильно высокие результаты в Региональных этапах чемпионата - это свидетельствует о высокой заинтересованности региона в развитии и популяризации движения. На протяжении нескольких лет наблюдается рост количества участников разных категорий, благодаря межведомственному взаимодействию, участию работодателей в процессе подготовки конкурсантов, растет качество подготовки нашей команды. Регион нацелен на высокие результаты на предстоящем Национальном чемпионате в октябре 2023 года», – отметила руководитель Регионального центра развития движения «Абилимпикс» в Красноярском крае Оксана Батынская.
Финал Национального чемпионата «Абилимпикс» – 2023 пройдет в городе Москве с 20 по 23 октября 2023 года по 49 основным компетенциям, из них 27 компетенций размещены на основной площадке проведения соревнований в выставочном центре «Гостиный двор» и 22 компетенции – на 6 дополнительных площадках на базе колледжей города Москвы. 
Медиаматериалы доступны по ссылке: https://cloud.mail.ru/public/PzMK/qFoidKVou 
[bookmark: _Hlk127746993]Информационная справка:
[bookmark: _headingh.x4b0vsw2qphc][bookmark: _gjdgxs]Чемпионаты по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» являются частью президентской платформы «Россия – страна возможностей». Движение обеспечивает эффективную профессиональную ориентацию и мотивацию инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья к получению профессионального образования, содействует их трудоустройству и социокультурной инклюзии в обществе. Оператором чемпионатного движения «Абилимпикс» в России является Национальный центр «Абилимпикс», созданный на базе ФГБОУ ДПО «Институт развития профессионального образования».
Автономная некоммерческая организация «Россия – страна возможностей» была создана по инициативе Президента РФ Владимира Путина 22 мая 2018 года. Миссия платформы – создавать будущее России, открывая равные возможности для каждого. Платформа помогает каждому человеку, независимо от того, где он живет, какую профессию он выбрал и в какой семье вырос, получить возможности для своего развития. Это открытая площадка для общения талантливых и неравнодушных людей всех возрастов, обмена опытом между школьниками, студентами, профильными специалистами, предпринимателями, управленцами и волонтерами. Наблюдательный совет АНО «Россия – страна возможностей» возглавляет Президент РФ Владимир Путин. 
За 5 лет работы платформы участниками её 26 проектов стали 20 миллионов человек из всех регионов России и 150 стран мира, а партнерами – более 1500 компаний, вузов, государственных и общественных организаций. Участие в проектах, конкурсах и олимпиадах платформы помогает найти единомышленников и завести полезные знакомства, поступить в вуз или пройти перспективную стажировку, найти работу мечты, продвинуться в карьере, выиграть грант, получить персонального наставника, который поможет отточить мастерство или развить лидерские качества. 
АНО «Россия – страна возможностей» развивает одноименную платформу, объединяющую 26 проектов: конкурс управленцев «Лидеры России», клуб Лидеров России «Эльбрус», конкурс «Это у нас семейное», проект «Мастера гостеприимства», проект «Цифровой прорыв. Сезон: искусственный интеллект», проект «Флагманы образования», проект «ТопБЛОГ», проект «Профразвитие», Всероссийская олимпиада студентов «Я – профессионал», Всероссийский студенческий конкурс «Твой Ход», Всероссийский конкурс «Большая перемена», проект «Национальный чемпионат по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс», проект «Экософия», Всероссийский конкурс проектов «Моя страна – моя Россия», проект «Национальная технологическая олимпиада», проект «Программа развития «Другое дело», проект «Международный строительный чемпионат», проект «Конкурс-премия уличной культуры и спорта «КАРДО», Всероссийский конкурс «Начни игру», профессиональный конкурс «Открываем Россию заново», проект «Спасибо, братцы!», а также конкурс «Пишем будущее», проект «Программа «Больше, чем путешествие». Также платформа выступает партнером международного инженерного чемпионата «CASE-IN», Российская национальная премия «Студент года», проекта «Фестиваль «Российская студенческая весна» и проекта «Культурный код».  
В рамках деятельности АНО «Россия – страна возможностей» в феврале 2019 года создан образовательный центр – Мастерская управления «Сенеж». Обучение в нем проходят участники проектов и конкурсов платформы, активная молодежь, а также управленцы и государственные служащие. Мастерская выступает площадкой для проведения различных образовательных и молодежных мероприятий, в том числе Всероссийского молодежного образовательного форума «Территория смыслов». 
С 2021 года платформа развивает на базе ведущих вузов страны Центры компетенций, в которых студенты проходят оценку надпрофессиональных навыков и получают инструменты для их развития. В настоящее время в 190 вузах страны создано 92 таких центра. 
В 2022 году на базе президентской платформы «Россия – страна возможностей» начало работу Кадровое агентство, ориентированное на помощь министерствам, ведомствам и государственным компаниям в подборе сильных кандидатов.
[bookmark: _j0zll]Программа «Профессионалитет» — одна из 42 инициатив социально-экономического развития до 2030 года, инициированных президентом России Владимиром Путиным. Одна из ключевых инициатив проекта — вовлечение бизнеса в партнерское управление образовательными организациями, максимальная ориентированность обучения на практику, подготовка специалистов по востребованным профессиям в сокращенные сроки. В программе «Профессионалитет» уже участвуют 619 образовательных организаций и 380 предприятий реального сектора экономики различных отраслей в 55 регионах страны. Созданы кластеры по таким отраслям как машиностроение (с учетом авиа- и судостроения), сельское хозяйство, металлургия, железнодорожный транспорт, легкая промышленность, химическая отрасль, атомная отрасль, фармацевтическая отрасль, электротехническая отрасль, лесная промышленность, топливно-энергетическая промышленность, информационные технологии, радиоэлектроника, строительная отрасль и другие. Узнать больше о Федеральном проекте «Профессионалитет», колледжах и компаниях-участниках можно на портале ЯПРОФ.РФ.

Контактная информация: 
	Руководитель 
Центра развития движения «Абилимпикс» Красноярский край
Батынская Оксана Юрьевна
Телефон через +7 (913) 031-38-21
Эл.почта zamuvr@pl9.ru
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