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· Собеседование, прежде всего — это встреча двух равных сторон. Собираясь на собеседование, помните несколько правил, относительно того, как себя вести.
· Вы идёте не выпрашивать работу. Вы пришли выяснить, подходит ли Вам эта работа, условия труда, предлагаемые Вам, а также уровень оплаты труда.
· Собеседование должно происходить как самопрезентация. Необходимо, ориентируясь на факты, подать, преподнести информацию о себе в выгодном Вам свете.
· Вы не должны выглядеть испуганным. Сохраняйте спокойный дружелюбный вид и находитесь на позитивной волне. Важна также Ваша интонация, а главное уверенность в себе.
· Позаботьтесь заранее о своем внешнем виде. Желательно, чтобы Ваш внешний вид соответствовал духу фирмы, чтобы Вы выглядели «своим». Ведь эффект первого впечатления очень велик.
· При себе необходимо иметь  папку. Положите в неё все необходимые Вам на собеседовании вещи. Это могут быть: диплом; копии документов; паспорт; блокнот; ручки.
· Узнайте заранее, как зовут человека, с которым Вам предстоит беседовать. Если это Ваше первое собеседование, заранее подумайте о том, как себя вести. Придите на собеседование немного раньше, чем Вам назначили, оцените обстановку на фирме, почитайте информацию на стендах.
· [bookmark: _GoBack]Слушайте вопросы внимательно и старайтесь давать полные и конкретные ответы. Используйте глаголы: «я умею», «я владею» в рассказе о себе. Не употребляйте в своей речи словосочетаний «как бы», «наверно» и «может быть». Эти сочетания покажут Вас, как неуверенного человека. 
· Ненавязчиво включайте в речь профессиональные термины. Этим Вы покажете свою компетентность. На собеседовании будьте готовы к любым вопросам.
· Рассказывая о своих достоинствах ссылайтесь на положительное мнение других людей — педагогов, мастера, руководителей практики. Не стесняясь, расскажите о своих профессиональных навыках. Сообщите, что Вы легко обучаетесь. Постарайтесь привести конкретные примеры. Старайтесь выдать свои минусы за плюсы. Говоря о маленьком опыте, сообщите об огромном желании работать по выбранной профессии.
· Прощаясь с работодателем, спросите, когда Вы сможете узнать о результатах собеседования. Спросите разрешения самому позвонить ему. Таким образом, Вы сократите сроки своего ожидания.
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